Serinhisar Kocapinar Ortaokulu /Menizli-5. Simf

(IOKBS Sorulan)

SOSYAL BILGILER
3. Zfnite: insan ve Cevee

KARADENIZ

AKDENIZ

Yukaridaki  haritaya bakildiginda  Mardin’den
istanbul’a ok yéniinde hareket eden pilot hangi yéne
gitmig olur?

A) Glneydogu
C) Kuzeybati

B) Guneybati
D) Kuzeydogu

2. (2008 iOKBS)

AK DENiz

Turkiye’nin  6nemli siradaglarinin  gdsterildigi
haritaya bakilarak yapilan asagidaki yargilardan

hangisi yanhstir?

A) Daglar Kuzey Anadolu kiyilarina paralel uzanir.
B) Daglarin genel uzanisi kuzey giiney yénundedir.
C) i¢ kesimlerde yeryiizii sekilleri daha sadedir.

D) Bati Anadolu’da daglar kiyiya dik uzanmaktadir.

J

3. (2009 iOKBS)

Fiziki haritalarda kullanilan mavi renk ve tonlari
asagidakilerden hangisini gosterir?

A) Dag ve tepeleri

B) Ova ve platolari

C) Deniz, gol ve akarsulari
D) Orman, ¢ayir ve meralari

4. (2009 iOKBS)

insanlarin dogada yaptiklari degisiklikler sonu beseri
unsurlar ortaya ¢ikar.

Buna gore asagidakilerden hangisi beseri unsura
ornek gosterilir?

A) Coruh Nehri
C) Van Golu

B) Atatirk Baraji
D) Erciyes Dagi

5. (2010 iOKBS)

Tiirkiye fiziki haritasini inceleyen bir ogrenci
asagidakilerden hangisiyle ilgili gikarim yapamaz?

A) Denizlerin konumuyla
B) Daglarin uzanis yonuyle
C) Nifus hareketleriyle

D) Akarsularin dagilisiyla
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Haritada numaralandirilarak verilen yeryiizii sekilleri
asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

1 2 3
A) Akarsu Gal Korfez
B) Gal Korfez Akarsu
C) Korfez Akarsu Gol
D) Gal Akarsu Korfez

7. (2014 iOKBS)

Tiirkiye fiziki haritasinda asagidakilerden hangisi
yesil renk ile gosterilir?

A) Antalya Ovasi
C) Uzunyayla Platosu

B) Konya Ovasi
D) Kiire Daglar

8. (2015 iOKBS)
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Turkiye Kabartma Haritasi

Bu  haritaya Dbakildiginda asagidaki cografi
ozelliklerden hangisi tespit edilir?

A) Iklim &zellikleri

B) Nifus yogunlugu

C) Yeryuzi sekilleri

D) Bitki 6rtlis 6zellikleri

9. (2015 iOKBS)

Bir fiziki haritada kahverengi rengin fazlaca
kullanilmasi o bélgenin hangi 6zelligini gosterir?

A) Karasal iklim tipinin goéraldaguni

B) Ortalama yukseltisinin fazla oldugunu
C) Tarimsal faaliyetlerin yapildigini

D) Orman 6rtustinin zayif oldugunu

10. (2015 iOKBS)

Ulkemizde ortalama ylkseltinin en az oldugu bdlge
Marmara Bolgesi'dir.

Buna gore Marmara Bolgesi’ni gosteren fiziki haritada
asagidaki renklerden hangisi daha cok kullanilir?

A) Kahverengi B) Sari
C) Turuncu D) Yesil
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Yukarnidaki gorsel lizerinde goOsterilen yer
sekillerinden hangisinin adi yanlis verilmistir?

A) Yamag B) Doruk C) Vadi D) Ova

12. (2016 iOKBS)

Turkiye’de ovalar tarimsal faaliyetlerin yogun olarak
yapildigi yerlerdir. Ozellikle kiyi ovalarinda bu durum
daha belirgindir.

Buna ¢gore, asagidaki ovalardan hangisi kiyi
ovalarindan biridir?

A) Surug ovasi
C) Cukurova

B) Mus ovasi
D) Erzincan ovasi

13. (2017 iOKBS)

1:100 000

Gorselde | ve Il numaral daireler iginde gosterilen yer
sekilleri agagidakilerden hangileridir?

I 1
A)  Korfez Burun
B) Plato Siradag
C) Owva Ada
D) Delta Yanmada

14. (2017 iOKBS)

Tiirkiye kabartma haritasini inceleyen bir o6grenci
asagidakilerden hangisini gézlemleyemez?

A) Ege’de daglarin denize dik uzandigini

B) Turkiye’de ormanlarin nerelerde yogunlastigini

C) Dogu Anadolu’da daglarin ¢ok oldugunu

D) i¢ Anadolu ile Giineydogu’da ova ve platolarin yaygin
oldugunu
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15. (2019 iOKBS)

Asagida bir yerylzu sekline ait gorsel verilmistir:

Bu yeryiizii sekli asagidakilerden hangisidir?

A) Ada B) Burun
C) Vadi D) Ova

16. (2019 iOKBS)

Haritalarda kullanilan 0©zel isaretlerin anlamlarini
gosteren, genellikle sag alt kosede yer alan isaret
tablosuna verilen isim asagidakilerden hangisidir?

A) Olgek B) Derinlik
C) Yikselti D) Lejant

17. (2020 iOKBS)

* Akarsularin yatadini asindirarak olusturdugu yeryGzu
seklidir.
¢ lhlara ve Munzur bu yeryiizi sekline drnek gdsterilebilir.

Tanimi  ve oOrnekleri verilen vyeryiziu sekli
asagidakilerden hangisidir?

A) Vadi B) Gol
C) Bogaz D) Koy

/

18. (2020 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi bir gizimin harita olabilmesi
icin gerekli kosullardan biri degildir?

A) Kus bakisi gériinisiine gore gizilmesi
B) Bir diizlem {izerine aktariimasi

C) Farkh renkler kullaniimasi
D) Belli bir 6lgek dahilinde kigdltiimesi

19. (2020 iOKBS)

Asagida bazi yeryiizii sekillerinin tanimlan
yapilmistir.

I. Cevresine gore alcakta kalan genis duzllklerdir.

ll. Ug tarafi sularla gevrili, bir tarafi karayla baglantili
yerylzu seklidir.

Buna gore | ve Il olarak numaralanmig tanimlar
asagidaki yeryizii sekillerinden hangilerine aittir?

A) Ova yarimada
B) Flato dag

C) Ova plato

D) Dag yarimada

20. (2021 iOKBS)

Cevresine gore yiiksek olan ve tabandan zirveye
dogru yamaclar egimli, yeryuzii sekillerine ne ad
verilir?

A) Dag B) Ova
C) Vadi D) Ada
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21. (2022 iOKBS)

Fiziki haritalarda deniz, gél, akarsu gibi su kitleleri mavi
renkte gosterilir. Deniz seviyesine yakin, ylkseltinin az
oldugu vyerler yesil ve yesilin tonlari ile ifade edilir.
Yikselti artmaya bagladikga yesilin yerini sari renk alir.
Yikseltinin gok fazla oldugu yerler (1.000 metre ve Ustl)
kahverengi ile gosterilir.

Buna gore, Tiirkiye fiziki haritasinda asagidakilerden
hangisi yesil renk ile gosterilir?

A) Cukurova
C) Nemrut Dagi

B) Kizilirmak
D) Obruk Platosu

22. (2023 iOKBS)

Tiirkiye Fiziki Haritasi agsagida verilmistir.

Buna gore, Tirkiye’'nin dogusunda kahverengi
tonun daha fazla kullanilimasinda asagidakilerden
hangisi etkili olmustur?

A) Madenlerin dagilisi

B) YUkseltinin fazlalig

C) Nifusun dagihsi

D) Bitki o6rtlistintin gesitliligi

SOSYAL BILGILER

J

23. (2023 iOKBS)

Yeryiizii gsekillerinden bazilarinin tanimlari agsagida
verilmistir.

» Akarsuyun yatagini asindirarak olusturdugu derin,
uzun gukurdur.

« Etrafi tamamen sularla gevrili kara pargasidir.

* Denizin karanin igine dogru sokuldugu biylk su
girintisidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin tanimi
yapilmamistir?

A) Bogaz B) Korfez

C) Ada D) Vadi



Test 1-Haritayi Taniyorum Cevap Anahtari (5. Sinif)
(iOKBS Sorulari)
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1. (2007 iOKBS)

Herhangi bir yerde bir giinde meydana gelen hava
olaylari o yerin giinlik hava durumudur.

Buna goére asagidaki ifadelerden hangisinde hava
durumundan s6z edilmemistir?

A) Pazar gunl hava glnesliydi ailece piknige gittik.
B) Dinku riizgardan evimizin gatisi yikilmigtir.

C) Sabah havadaki sis trafik kazalarina neden oldu.
D) Kis mevsimi icin yeni botlar aldim.

2. (2007 iOKBS)

I- Etrafinin daglarla ¢evrili olmasi

II- Bitki ortlistinde bozkirlarin yaygin olmasi
IlI- Denizlerden uzak olmasi

IV- Tarimsal urln gesitliliginin az olmasi

Yukarida verilenlerden hangileri ig¢ Anadolu
Bolgesi’nde karasal iklim goriilmesinin
nedenlerindendir?

A)lvell B) I ve lll
C)llvelVv D) lll ve IV

3. (2008 iOKBS)

Hasan'in yasadigi yorede yaz mevsiminin yagisl
gecmesi ............ yetismesine imkan sagliyor. Boylece
burada blylkbas hayvancilik en o6nemli ekonomik
faaliyet oluyor.

Paragrafta bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A) Cihiz bitkilerin
C) Gur otlarin

B) Ormanlarin
D) Pamugun

/

4. (2009 iOKBS)

Cok cesitli iklim ozelliklerine sahip bir llke igin
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Denize kiyisi oldugu

B) Kuzey Yarim Kure’de yer aldigi

C) Cok gesitli bitki turiine sahip oldugu

D) Hayvanciligin en énemli ekonomik faaliyet oldugu

5. (2009 IOKBS)
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Tirkiye’'de bugdayin hasat edilme zamani (sicakligin
azalmasina bagl olarak) batidan doguya gidildikge
gecikir.

Buna goére haritadaki illerden hangisinde bugday
daha 6nce hasat edilir?

A) Manisa B) Eskisehir
C) Sivas D) Agri
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6. (2009 iOKBS)

Yagisin yetersiz oldugu kurak bolgelerdeki kirsal
alanlarda goriilen toprak evler asagidaki
boélgelerimizden hangisinde daha yayqindir?

A) Ege Bdlgesi

B) Akdeniz Bolgesi

C) Marmara Bolgesi

D) Glineydogu Anadolu Bolgesi

7. (2009 iOKBS)

Karadeniz Bolgesi’ne ait asagidaki ozelliklerden
hangisinin olusumunda bodlgede goriilen iklimin
etkisi yoktur?

A) Taskémurl yataklarinin yer almasinda

B) Cay uretilen tek bolge olmasinda

C) Heyelan olaylarinin sik yagsanmasinda

D) Gur ve sik orman ortisine sahip olmasinda

8. (2010 iOKBS)

Tiirkiye’nin iklim o6zellikleri dikkate alindiginda,
asagidaki yerlerin hangisinde ki mevsiminin ihman
gecmesi yakit masraflarini en aza indirir?

A) Ankara B) Kitahya
C) Erzurum D) Hatay

/

9. (2010 iOKBS)

Ahmet: Anne biz de bahgemizde muz yetistirebilir miyiz?

Anne: Tabi ki oglum, bizim burada kis mevsimi ilik gectigi
icin komsularimiz gibi biz de bahgemizde muz
yetistirebiliriz.

Yukaridaki konugmalara gére Ahmet ve ailesi nerede
yasiyor olabilir?

A) Usak B) Ankara
C) Antalya D) Erzincan

10. (2010 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de farkhi iklim
tiplerinin goriilmesinin bir sonucudur?

A) Cok cesitli sebze ve meyvelerin yetismesi
B) Yeralti kaynaklarinin gesitlilik gdstermesi
C) Platolarin genis alanlar kaplamasi

D) Etrafinin denizlerle ¢evrili olmasi

11. (2011 iOKBS)

Kisin i1sinma probleminin yasanmadigi, yazlarin sicak
ve kurak gectigi kirsal alanlarda goriilen tas evler
asagida numaralandirilarak verilen alanlarin
hangisinde yaygindir?

A) B) Il C) il D) IV
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12. (2012 iOKBS)

Tiirkiye tahil iiretiminin yanisina yakin kisminin ig
Anadolu’dan karsilanmasi, asagidakilerden
aciklanabilir?

A) Iklim ve yer sekli dzellikleriyle

B) Pazarlama imkanlarinin kolayligiyla
C) Bolge halkinin tiketim aliskanhgiyla
D) Sanayi ve ticaretin gelismis olmasiyla

13. (2013 iOKBS)

Karasal iklimin etkili oldugu bir bolgede yasayan kisi
asagidakilerden hangisini soylemez?

A) Kisin ¢ok kalin giyiniriz.

B) Cevremizde makiler yaygindir.

C) Yagslar kisin genellikle kar seklindedir.

D) Bugday ve arpa ¢ok urettigimiz trinlerdendir.

14. (2013 iOKBS)
Asagidakilerin hangisinde iklimin etkisi yoktur?

A) Turizm sezonunun baslangici ve bitisinde
B) Yeralti kaynaklarinin dagilisinda

C) Tarimsal urlnlerin gesitliliginde

D) Bitki turlerinin dagilisinda

15. (2014 iOKBS)

Turkiye’de yazlarin sicak ve kurak kiglarin ihk ve
yagish gectigi bir bolge i¢in asagidakilerden hangisi
kesinlikle s6ylenebilir?

A) Yaz turizminin gelismis oldugu

B) Tarimsal Uretimin disik oldugu

C) Maki bitki értlistinin yaygin oldugu
D) Ticari faaliyetlerin énemli oldugu

J

16. (2014 iOKBS)

Cay, ihman iklim ve bol yagis isteyen bir tarim Granadur.

Buna gore, asagidaki yerlerin hangisi ¢ay tarimi igin
elverisgli sartlara sahiptir?

A) Ege kiyi kusagi

B) Tuz goli cevresi

C) Cukurova ve gevresi

D) Dogu Karadeniz kiyi kusagi

17. (2016 iOKBS)

“Ali turizm haftasi igin yasadidi yer ile ilgili asagidaki bilgi
notunu hazirlamistir. “Yasadigim yer Tirkiye’'nin orman
bakimindan en zengin alanlarindan birisi ve son yillarda
yayla turizmi ve senlikleriyle 6nem kazanmis bir alandir.
Her mevsim yagigl oldugundan gir akan derelere de
sahiptir.”

Buna gore Ali’'nin yasadigi il asagidakilerden
hangisidir?

A) Sanlurfa B) Rize

C) Kirgehir D) Edirne

18. (2016 iOKBS)
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Haritada taranarak gosterilen alanlar
karsilastinldiginda asagidakilerden hangisi

soylenemez?

A) |. alanda yagislar daha fazladir.

B) Il. alanda kuraklik daha fazla hissedilir.

C) I. alan orman bakimindan daha zengindir.

D) Il. alanda turuncgiller yaygin olarak yetistirilir.
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19. (2017 iOKBS)

iklim kosullari, bir yerin nifusunu etkileyen &nemli
faktorlerden biridir.

Asagidakilerden hangisi bu yarginin dogrulugunu
ispatlayan bir durumdur?

A) GOl ve kutuplarda nufusun ¢ok seyrek olmasi

B) Maden ¢ikarilan yerlerde nufus miktarinin fazla olmasi
C) Sanayi sehirlerinde nufus yodunlugunun yuksek
olmasi

D) Ulasim aginin gelismedigi yerlerde nifus miktarinin
dusuk olmasi

20. (2017 iOKBS)

Asagidaki tesislerden hangisinin kurulmasinda iklim
ozelligi daha etkili olmustur?

A) Kirsehir'deki lastik fabrikasinin

B) Karabuk demir-gelik fabrikasinin

C) izmit'teki petrol aritma rafinerisinin

D) Palanddken Daglari’'ndaki kayak tesislerinin

21. (2017 iOKBS)

Dogu Karadeniz'in kiyi kesimlerinde yasayan ciftciler cay,
findik, kivi ve misir tarimiyla; i¢ kesimlerdekiler ise
cogunlukla hayvancilik ve aricilikla gecimlerini saglar.

Bu farklihgin temel sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tuketim ahiskanhklari

B) iklim ve yer sekli 6zellikleri

C) Su kaynaklarinin dagihsi

D) Nufus yogunlugundaki farklilik

J

22. (2018 iOKBS)

Hava durumu, kisa sireli hava olaylar iken iklim, uzun
sureli hava olaylarinin ortalamasidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi iklime bir
ornektir?

A) Antalya’da aniden bastiran yagmur sel olup tasti.
B) Guinesi goren Ankaralilar parklara hiicum etti.
C) izmir'de sicak ve kurak bir yaz daha yasandi.
D) Bursa’da kuvvetli esen riizgar ¢atilari ugurdu.

23. (2018 iOKBS)

L )

Haritada taranmis alanlar i¢in asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) I'de cay tarimi yapilir.

B) II'de seracilik gelismisgtir.

C) I'de ahgap evler bulunur.

D) II'de her mevsim yagisli geger.

24. (2019 iOKBS)

Cay ve findik dretiminde yadis ve neme ihtiyac
duyulmaktadir.

Buna gore asagidaki yerlerden hangisinin g¢ay ve
findik liretimine uygun oldugu sdéylenebilir?

A) Giresun B) Yozgat
C) Siirt D) Burdur
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25. (2019 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi iklimin konut tipine etkisine
ornek olarak gosterilebilir?

A) Sehir merkezlerinde ylksek betonarme binalarin
yapilmasi

B) Erzurum-Kars yoéresinde bulylkbas hayvancihdin
yaygin olmasi

C) Karadeniz’de ormanin bol oldugu yerlerde ahsap
evlerin yapilmasi

D) Akdeniz ve Ege kiyilarinda yaz turizminin gelismesi

26. (2020 iOKBS)

iklim uzun sireli hava olaylarinin ortalamasi iken, hava
durumu kisa sureli hava olaylaridir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi iklime bir
ornektir?

A) Carsamba guni Ankara’da yagmur bekleniyor.
B) izmirdeki siddetli firtinanin etkisi hala siriyor.
C) Erzurum’da kiglar soguk ve kar yagish gecer.
D) istanbul’da yogun sis, trafigi aksatti.

27. (2020 iOKBS)

iklim insan faaliyetleri Gizerinde etkilidir.

Asagidakilerden hangisi bu bilgiye uygun bir 6rnek
degildir?

A) i¢c Anadolu Bdlgesi'nde yaygin olan bitki 6rtisi
bozkirdir.

B) Erzurum-Kars yoresinde buyidkbas hayvancilik
yaygindir.

C) Ege kiyilarinda turizm gelismistir.

D) Karadenizde ahsap malzemeyle vyapilan evler
gOrulmektedir.

J

28. (2021 iOKBS)

ic Anadolu’nun o6zellikle kirsal kesimlerinde evlerin
kerpicten, Akdeniz Bolgesi’nde tastan, Karadeniz’de
ise ahsaptan yapilmasinda etkili olan faktor
asagidakilerden hangisidir?

A) Iklim

B) Yeralti kaynaklari
C) Ekonomik faaliyetler
D) Yerylzu sekilleri

29. (2021 iOKBS)

iklim, bir yerde hava olaylarinin uzun vyillar boyunca
gOsterdigi ortalama durumdur.

Buna gore asagidakilerden hangisi iklime ornek
gosterilebilir?

A) Mersin’de yarin sisli bir hava bekleniyor.

B) Agri'da yodun kar yagis! trafigi aksatt.

C) Rize’de diin yagan yagmur sele neden oldu.
D) Kayseri’de yazlar sicak ve kurak geger.

30. (2022 iOKBS)

Genel agda 2020 yilinda verilen bir habere gore, Trakya'da
son yillarin en kurak mevsimi yasandi. Meteoroloji, gegen
yila oranla Edirne, Tekirdag ve Kirklarel’de yadislarin
yuzde elli azaldi§ina dikkat ¢ekti. Yasanan kuraklik tarimda
beklenen verimin dismesine neden oldu.

Bu durum, asagidakilerden hangisine 6rnek
gosterilebilir?

A) Sanayi faaliyetlerinin sonuglarina
B) Maden kaynaklarinin dagilisina

C) Nafusun dzelliklerine

D) iklimin Uretim faaliyetlerine etkisine
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31. (2022 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi Akdeniz ikliminin bir
sonucudur?

A) Kirsal kesimde evlerin kerpigten yapiimasi

B) Her mevsimin yagish olmasi

C) Findik Uretiminin fazla yapiimasi

D) Bitki 6rtisinu kizilgam ve makilerin olugsturmasi

32. (2023 iOKBS)

Tiirkiye’ye ait bir gunliik hava tahmin haritasi
asagida verilmistir.

T T

O T T
& Kar Yagish ﬁ- Karla Kansik Yagmuriu

Bu haritaya gore, Tirkiye’nin gesitli yerlerinde ayni
gun icerisinde farkli hava olaylarinin yasanmasi
asagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Tarimsal faaliyetler
B) Nifus yogunlugu
C) iklim farklihg:

D) Cevre sorunlari

N
?@
-

/

33. (2023 IOKBS)

“Ben ilhan, Kayseri'nin kicik bir kdyiinde yasiyorum.
Biz, kerpigten yapilmis tek katl ve bahgeli bir evde
yasiyoruz. Babam ve dedem her yil tarlalarimiza bugday
ekiyor. Yasadigimiz yerde yazlar sicak ve kurak, kislar
soguk ve kar yagishdir.”

Buna goére, ilhan’in yasadigi yerde asagidaki iklim
tiirlerinden hangisi gériilmektedir?

A) Akdeniz B) Karadeniz
C) ¢ol D) Karasal

34. (2023 IOKBS)

Bugday; yetisme doéneminde yagisa, basaklarin
olgunlasma déneminde ise sicakliga ihtiya¢ duyar.

Bu bilgide, bugday tariminda etkili olan hangi faktor
vurgulanmigtir?

A) Yerylzi sekilleri B) iklim
C) Bitki ortusu D) Toprak

35. (2023 iIOKBS)

Bazi iller numaralanmis olarak asagida verilmistir.
1. Konya

2. Ordu

3. izmir

Bu illerde yaygin olan bitki ortiisii asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir

1 2 3
A) Maki Orman Bozkir
B) Maki Bozkir Orman
C) Bozkir Orman Maki
D) Bozkir Maki Orman




Test 2-iklim ve Yasamim Cevap Anahtari (5. Sinif)
(iOKBS Sorular)
1.02.B3.C4.C5.A6.07.A8.09.C10.A11.C12.A13.B 14.B 15.C 16.D 17.B 18.D 19.A 20.D 21.B 22.C 23.D 24.A 25.C 26.C 27.A 28.A
29.D 30.D 31.D 32.C 33.D 34.B 35.C



Serinhisar Kocapinar Ortaokulu /Denizli-5. Simf
(IOKBS Sorulan)
SOSYAL BiLGILER
3. Zfnite: insan ve Cevee

1. (2007 iOKBS)

Tirkiye'de kirsal ve kentsel yerlegsmeler karsi-
lastinldiginda asagidaki ifadelerden hangisi
yanlis olur?

A) Kentsel yerlegmelerde nifus yogunlugu
daha diigliktir.

B) Kirsal yerlegsmelerde ekonomik faaliyetlerde
cesitlilik daha azdir.

C) Kentsel yerlegsmelerde egitim-saglik hizmet-
leri daha geligmisgtir.

D) Kirsal yerlegmelerde tarimin énemi daha
fazladir.

2. (2007 iOKBS)

Asagidaki  sehirlerden hangisinin  geligmesi
oncelikle yer alti kaynaklarina dayanir?

A) Konya B) Zonguldak
C) Edirne D) Adana

3. (2008 iOKBS)

istanbul, tlkemizde niifusun en sik ve en fazla oldugu
ildir.

Bunda istanbul’un hangi 6zelliginin etkisi yoktur?
A) Zengin bitki 6rtisinun

B) Yogun sanayi kuruluslarinin

C) Uygun iklim sartlarinin
D) Gelismis ulagim sistemlerinin

/

4. (2011 iOKBS)

Yerylzi sekilleri ve iklim kosullarinin elverisli oldugu
yerlerde genellikle nifus yogunlugu fazladir.

Buna gore, haritada verilen illerden hangisinde niifus
yogunlugu daha azdir?

A) Zonguldak B) Siirt
C) Samsun D) izmir

5. (2011 iOKBS)

Antalya, yogun niifuslu illerimizden biridir. Ozellikle yaz
aylarinda bu yogunluk daha da artmaktadir.

Bu durumun ortaya ¢ikmasinda Antalya’nin hangi
ozelliginin etkisi yoktur?

A) Cesitli tarimsal faaliyetlerin olmasi
B) Turistik degerlere sahip olmasi

C) iklimin elverigli olmasi

D) Bitki 6rtisunun maki olmasi



Serinhisar Kocapinar Ortackulu /Denizli-5. Sinf \
(IOKBS Sorulan)
SOSYAL BiLGILER
3. Zfnite: insan ve Cevee rg

6. (2012 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de nufus
yogunlugu yuksek olan yerlerin genel
ozelliklerinden biridir?

A) Yer sekillerinin daghk olmasi

B) Yeralti kaynaklarinca fakir olmasi

C) Ihman iklim dzelliklerine sahip olmasi
D) Tarim topraklarinin verimsiz olmasi

7. (2013 IOKBS)

iklim gartlari ve yer sekillerinin uygun oldugu, ulagim agi
ile is imkanlarinin gelistigi yerlerde nufus yogunlugu
yuksektir.

Buna goére, asagidaki bodlgelerimizin hangisinde
nifus yogunlugu daha yiiksektir?

A) i¢ Anadolu Bélgesi

B) Karadeniz Bolgesi

C) Marmara Bolgesi

D) Gineydogdu Anadolu Bélgesi

8. (2014 iOKBS)

Ulkemizde nifusun en yodun oldugu yer Marmara
Bolgesi'dir.

Bu duruma bélgenin hangi 6zelliginin etkisi en
azdir?

A) ikliminin iiman olmasi

B) Sanayisinin gelismis olmasi

C) Arazisinin diiz ve verimli olmasi
D) Komsu Ulkelere sinirinin olmasi

J

9. (2018 iOKBS)

Yasadigim bolge ulkemizin ticaret, bankacilik, ulasim ve
turizm merkezidir. Egitim, saglik ve sosyal hizmetler
gelismistir. is imkanlarinin fazla olmasi nedeniyle siirekli
gég alir. Ulkemizin en kalabalik niifusa sahip bélgesidir.

Bu metinde hangi boélgeden s6z edilmistir?

A) Ege B) Marmara
C) Akdeniz D) Karadeniz

10. (2019 iOKBS)

Ova ve plato gibi diz alanlar tarim, sanayi ve ulagim gibi
ekonomik faaliyetleri yapmak icin daha uygundur. Engebeli
ve daglik alanlar ise insanlarin ekonomik faaliyet
yapmasini zorlastirir. Bu nedenle ova ve platolarin
bulundugu yerlerin nifusu daglik ve engebeli alanlardan
fazladir.

Bu Dbilgide niufusun dagilisini etkileyen dogal
faktorlerden hangisinin 6nemi vurgulanmaktadir?

A) iklim B) Yerylzu sekilleri
C) Su kaynaklari D) Topragin yapisi

11. (2020 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi “sanayi tesislerinin yogunlugu”
ve “is imkénlarinin fazla olmasi” nedeniyle goé¢ alan
sehirlerimize 6rnek gosterilebilir?

A) Agri B) Sirnak
C) Artvin D) Bursa
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(IOKBS Sorulari)

SOSYAL BILGILER
3. Zfnite: insan ve Cevre

12. (2020 iOKBS)

Ormanlarin gur oldugu yerlerde yerlesme az goéralir.
Ornegin, Karadeniz Bolgesinin bazi kesimlerinde
nifusun seyrek olmasinda etkili olan faktérlerden biri
ormanlarin fazlahgidir.

Bu bilgide nifusun dagilisini etkileyen dogal
ozelliklerden hangisi vurgulanmigtir?

A) Toprak yapisi
C) Su kaynaklari

B) Bitki ortlisu
D) Yeryiizi sekilleri

13. (2020 iOKBS)

Dizluk alanlarda nifus fazlalagirken, daglik ve engebeli
arazilerde nufus daha azdr.

Bu bilgide niifusun dagilisini etkileyen dogal
ozelliklerden hangisi anlatiimigtir?

A) iklim tipi
C) YeryUzu sekilleri

B) Toprak yapisi
D) Bitki ortlisu

14. (2021 iOKBS)

Emre: “Yasadigim yerde yikselti azdir. Bu nedenle
ulasim kolaydir. Burada sanayi ¢ok gelismigtir. Buna
bagli olarak ticaret, bankacilik, ulasim gibi ekonomik
faaliyetler de gelisme géstermistir. s imkanlarinin
fazlaligi nedeniyle siirekli gé¢ alan sehrimizin nlifusu da
artmistir.”

Buna goére Emre asagidaki sehirlerden hangisinde
yasamaktadir?

A) Artvin B) Kars
C) istanbul D) Sinop

15. (2022 iOKBS)

Yikseltinin az oldugu, ova ve platolarin genis vyer
kapladigi Bursa, Adana, Konya ve Samsun gibi illerimizde
nifus fazladir. Daglik ve engebeli alanlar ise ekonomik
faaliyetleri zorlastirdidi icin Hakkari ve Artvin gibi
illerimizde nifus azdir.

Bu bilgide, niifusun dagilisini etkileyen dogal
faktorlerden hangisi vurgulanmigtir?

A) Toprak yapisi
C) Bitki ortusi

B) Yeryuzu sekilleri
D) Su kaynaklari

16. (2023 IOKBS)

insanlar; dogal gevredeki kaynaklari kullanarak ekonomik
faaliyetler yaparlar, dogadan daha fazla yararlanmak ve
ihtiyaglarini kargilamak tGzere dogal gevreyi degistirirler.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi bu degisiklikler
sonucu ortaya gikan unsurlardan biri degildir?

A) Deniz B) Kopri
C) Baraj D) Fabrika

17. (2023 iOKBS)

Asagidaki 6grencilerden hangisi niifus ve yerlesmeyi
etkileyen dogal bir faktére 6rnek vermistir?

A) Belgin: “Dayimin yasadidi Zonguldak’'ta madencilikle
gecinen nifus oldukga fazladir.”

B) Beril: “Ben Kocaeli’de yasiyorum. Yasadigim sehirde
sanayi faaliyetleri fazla oldugu icin surekli is¢i gdécu aliyor.”

C) Bengii: “Bu turizm doéneminde de c¢ok sayida kisi
Antalya’daki otellerde ¢calismaya gitmis.”

D) Begium: “Rize’de evler, engebeli araziye ve su
kaynaklarina bagh olarak genellikle daginik bir sekilde
insa edilmistir.”



Serinhisar Kocapinar Ortaokulu [Menizli-5. Simf

(IOKBS Sorulari)

SOSYAL BILGILER
3. Zfnite: insan ve Cevre

18. (2023 IOKBS)

Gokge: “Yasadidim sehir olan Antalya’da gunesli gun
sayisi ve sicakhk fazla oldugu icin deniz turizmi
gelismistir.”

Kubilay: “Ben Erzurum’da yasamaktayim. Kar yagisina
bagli olarak Palanddken Dagr’nda kis turizmi gelismistir.”

Buna gore, Gokge ve Kubilay’in yasadigi illerdeki
turizm faaliyetleri agsagidakilerden hangisine bagl
olarak degismistir?

A) Ulasima B) Sanayiye
C) iklime D) Tarima




Test 3-Nerede Yasanir? Cevap Anahtari (5. Sinif)
(iOKBS Sorulari)
1.A2.B3.A4.B5.06.C7.C8.D09.B10.B11.D 12.B 13.C 14.C 15.B 16.A 17.D 18.C




Serinhisar Kocapinar Ortaokulu [Denizli-5. Sinf
(IOKBS Sorulan)
SOSYAL BiLGILER
3. Zfnite: insan ve Cevee

1. (2007 iOKBS)

Asagidaki dogal afetlerden hangisi Tirkiye’de can
ve mal kaybina daha cok sebep olur?

A) Depremler
C) Cig dusmeleri

B) Heyelanlar
D) Siddetli kuraklik

2. (2008 iOKBS)

Bitki ortusinin ciiz, egimin fazla oldugu
yamaglarda asin kar yagisi asagidaki dogal
afetlerden hangisine neden olur?

A) Heyelan B) Cig
C) Deprem D) Kurakhk

3. (2009 iOKBS)

17 Agustos 1999°'da Marmara Bolgesi’nde meydana
gelen, cok sayida can ve mal kaybina neden olan
dogal afet agsagidakilerden hangisidir?

A) Deprem B) Heyelan
C)Cig D) Sel baskini

4. (2010 iOKBS)

Asagidakilerin hangisi dogay! erozyondan
korumaya yonelik bir galismadir?

A) Kirsalda klglkbas hayvanciligi yayginlastirmak
B) Makineli tarimi yayginlastirmak

C) Tarim bitkilerini sik sik ilaglamak

D) Ciplak arazileri ajaglandirmak

J

5. (2011 iOKBS)

Mert’in yasadigi yerde asagidaki dogal afetlerden
hangisi goriiliir?

o~ Bt
Yasadigim yer dik yamaclarla gevrili,
engebeli bir yaplya sahiptir. ok fazla yagls
almaktadir. Topragimiz da killi, kaygan
ozellige sahip oldugu igin agag¢landirilmamisg
yamaclardaki toprak, asagiya dogru kiltleler
hilinde kaylyor.

A) Sel B) Erozyon
C) Heyelan D) Deprem

6. (2011 iOKBS)

Asagidaki afetlerden hangisi olusum nedeni
acisindan digerlerinden farkhdir?

A) Heyelan B) Deprem
C) Sel D) Yangin

7. (2011 iOKBS)

I- Bolu tuinelinin yapiimasi
II- Firat nehri Gizerinde Atatlrk barajinin yapiimasi
I1I- Dogu Karadeniz'de balikgilik yapilmasi

Yukaridakilerden hangileri insanlarin dogal ortami
degistirmesine kanit olarak gosterilir?

A) Yalniz | B) I vell
C) llvelll D) I, Il ve lll



Serinhisar Kocapinar Ortaokulu [Menizli-5. Sinif

(IOKBS Sorulari)

SOSYAL BILGILER
3. Zfnite: insan ve Cevee

J

8. (2011 iOKBS) 11. (2012 iOKBS)
Asagidakilerden hangisi erozyonu onlemek igin Ayse okul 6devi icin agagidaki tabloyu hazirlamigtir:
alinan tedbirlerden biridir? DOGAL AFET | Etkilerini azaltmak
igin dneri

A) Tarlalarin egim dogrultusunda surtlmesi G
B) Meralarin asiri otlatiimasi Deprem Binalan az katl yapmak
C) Batakliklarin kurutulmasi Kurakhk Suyu tasarruflu kullanmak
D) Agaclandirma calismalari -

Orman yangini Ormanlar yerlesime acmak

Agaclandirma galismalan

Erozyon yapmak

9. (2012 iOKBS) Bu tabloyf qére hangi dogal afet icin verdigi o6neri
uygun degildir?
Asagidakilerden  hangisi depremin etkilerini

azaltmak igin yapilacak uygulamalardan biridir? A) Deprem B) Kuraklik

C) Erozyon D) Orman yangini

A) Cok katli binalar yapmak

B) Evleri gevsek zemine yapmak

C) Binalarda dayanikli malzeme kullanmak
D) Fay hatlari yakinlarina yerlesmek

12. (2012 iOKBS)

Yasadigimiz bdlgedeki koylerin en Onemli sorunu
erozyondur. Bu yilizden gayir ve meralarimiz azaldi, tarim
topraklarimiz kuguldu ve gelirlerimiz dustl. Butiun bunlarin

10. (2012 iOKBS) sonunda pek cok aile sehirlere goc etti.

e —_ _ Asagidakilerden hangisini yapmak bu bélgedeki
n?:é;?_g hvﬁ)’ A\EL’{‘ soruna ¢oziim getirir?
**‘:li & i Q\ A) Agaclandirma calismalari
"!:&:, 3 B) Saglam konutlar yapmak

c};}‘“llé?‘h . C) Su kaynaklarini agiri kullanmak

) 7 K_/wﬁ{;_,ﬁ —f’d_g- D) Blyukbas hayvanciliga énem vermek

e §
‘:4—7'( by }

Haritada numaralandirilarak verilen alanlarla burada
gorulen afetler, asagidakilerden hangisinde dogru 13. (2013 iOKBS)
olarak eslestirilmigtir?

* Asiri yagis
L. . . + Egimii arazi
A) Ormanvyangini  Deprem Heyelan * Bitki ortustnun tahribi
B) Deprem Orman Yangini  Heyelan Verilenlerin tamami bir araya gelince asagidaki dogal
C) Orman Yangini  Heyelan Deprem afetlerden hangisi gergeklesir?
D) Heyelan Orman Yangimi  Deprem
A) Sel B) Deprem
C) Yangin D) Kurakhk




Serinhisar Kocapinar Ortaokulu [Denizli-5. Sinf

(IOKBS Sorulari)

SOSYAL BILGILER
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14. (2014 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi insanlarin dogal ortamda
yaptigi degisikliklere 6rnek gosterilebilir?

A) Peribacalarinin 6niinde sergi agiimasi

B) Goksu Nehri Gzerine baraj yapilmasi

C) Manyas Goéli’ndeki kuslarin korunmasi
D) Ormanlik alanlardaki ¢oplerin toplanmasi

15. (2014 iOKBS)

Haritada numaralandirilarak verilen alanlardan
hangisinde ¢ig olayinin goériilme ihtimali daha
fazladir?

Al B) Il C) Nl D) IV

16. (2015 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi dogal c¢evreyi olumsuz
yonde etkileyebilecek bir uygulamadir?

A) Fabrika bacalarina filtre kurulmasi

B) Atiklarin dogal kaynaklara karismasinin énlenmesi
C) Plastik, cam ve kagit c¢oplerinin geri dénidsime
gonderilmesi

D) Dogal bitki 6rtisinin tahrip edilmesi

17. (2015 iOKBS)

“Carsamba’yi sel ald1.
Bir yar sevdim el ald1.
Keske sevmez olaydim.
Elim koynumda kald1.”

Bu tiirkiiye konu olan dogal afetin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

B) Yer sarsintisi
D) Kuraklik

A) Asiri yagdis
C) Yer kaymasi

18. (2015 iOKBS)

2 )
N & =%
i 1 Karaman *Nigde
. ") e
g I 7

Haritada gosterilen sehirlerin hangisinde deprem
olmaihtimali daha fazladir?

Al B) II. C) . D) IV.

19. (2016 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi depremin neden oldugu can
ve mal kaybini azaltmak igin alinacak 6nlemlerden biri

degildir?

A) insanlari deprem konusunda bilinglendirmek
B) Agaclandirma calismalarina 6ncelik vermek
C) Binalari saglam zemin lizerine inga etmek
D) Arama ve kurtarma ekipleri olugturmak
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20. (2017 iOKBS)

ic Anadolu, yeryiizii sekillerinin fazla daglk olmadigdi; ova
ve platolarla kaph bir bélgedir. Orman ortiisii bakimindan
fakirdir. Ozellikle ilkbahar aylarinda saganak yagislarin
etkisi altindadir.

Bu parcaya gore ic Anadolu Bélgesi’nde asagidaki
dogal afetlerden hangisinin daha etkili olmasi
beklenir?

A) Ci1g B) Deprem
C) Erozyon D) Heyelan

21. (2017 iOKBS)

Akarsu

*. & Konut ve yapilar

Bu gorseldeki vadide yer alan konut ve yapilar belli
dénemlerde sel ve tagkinlara ugramakta bunun
sonucunda maddi ve manevi kayiplar yaganmaktadir.

Bu soruna karsi alinabilecek en _etkili _yontem
asagidakilerden hangisidir?

A) Vadi yamaglarini agaglandirmak

B) Konutlari daha saglam ve yliksek yapmak

C) Akarsu yatagindaki moloz ve atiklari temizlemek
D) Konut ve yapilari vadi ustiindeki duzlige tasimak

J

22. (2017 iOKBS)

Havaalani yapilmasi planlanan ve birbirine komsu olan
Ordu ile Giresun illerimizin arazisinin daglk ve ormanlik
olmasi énemli bir sorundu. Havaalani yapmak igin bu
illerin arasindaki deniz doldurularak arazi elde edilmis,
guinuimizdeki havaalani da buraya kurulmustur.

Bu metne gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) insanlar ihtiyaclari dogrultusunda dogada degisiklik
yapar.

B) Deniz doldurularak arazi Gretmek eski bir yontemdir.
C) Her sehrin, havaalanina ihtiyaci bulunmaktadir.

D) Karadeniz kiyilari deniz yolu ulasimina elverislidir.

23. (2018 iOKBS)

insan ihtiyaglarini karsilamak igin dogal cevrede
degisiklikler yapar. Yol yaparken 6niune ¢ikan engelleri
asmak igin - - - -l - - - - agar. Su ve eneriji ihtiyaglarini
kargilamak i¢in akarsu onlerine - - - -1 I- - - - kurar.

Yukaridaki metinde numarali yerlere sirasiyla
yazilmasi gerekenler segeneklerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

| !
A) Tanel Baraj
B) Kopri Wiyadik
C) Bargj Kopri
D) Tanel Kopri
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24 ve 25. Sorular (2018 iOKBS)

24, ve 25. Sorulan asagidaki metne gare cevaplayiniz

Asiri yagislar ve eriyen karlarin neden oldugu afetler
yurdumuzun hemen her bdlgesinde goérilmektedir. Ayrica
dere yataklarina moloz dékllmesi ve dere yataklarinin
yerlesime acilmasi bu afetlerin artmasina neden
olmaktadir.

24. Yukaridaki metinde hangi dogal afetten
bahsedilmektedir?

A) Cig B) Sel
C) Heyelan D) Erozyon

25. Metinde bahsedilen dogal afetin zararlarini
azaltmak i¢in dere yataklarinda asagidakilerden
hangisi yapiimahdir?

A) Fabrikalar kurulmalidir.

B) Atiklardan temizlenerek agilmalidir.
C) Cevresindeki agaglar kesilmelidir.
D) Doldurularak yol yapilmalidir.

26. (2018 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi dogal etkenlerin nifus
dagiligi izerindeki etkisine ornektir?

A) Daglik alanlarda nifusun seyrek olmasi

B) Sanayi bélgelerinde nifusun kalabalik olmasi

C) Ulagsimin gelismedigi yerlerde nifusun seyrek olmasi
D) Turizmin gelistigi bdlgelerde nifusun kalabalk olmasi

J

27. (2019 iOKBS)

Eren ve ailesi Rize’de yasamaktadir. Yasadigi koéy dik
yamaglh bir arazide yer almaktadir. Yagisin fazla oldugu ve
karlarin erimeye basladigi donemde ailesi dogal afet
tehlikesinden dolayi tedirgin olmaktadir.

Buna gore Eren ve ailesinin agagidaki dogal afetlerden
hangisinin gergceklesme olasiligindan dolayi tedirgin
olduklari séylenebilir?

A) Heyelan
C) Erozyon

B) Deprem
D) Orman yangini

28. (2020 iOKBS)

Kiiresel i1sinmanin etkisiyle Diinya’nin ortalama
sicakhgindaki artis asagidakilerden hangisine sebep
olmaktadir?

A) Nufusun artmasina

B) Toprak kirliligine

C) Buzullarin erimesine

D) Su ihtiyacinin azalmasina

29. (2020 iOKBS)

* Bos arazilerin agaclandiriimasi
* Besi hayvanciligina 6nem verilmesi
* Tarim arazilerinin egime dik strtlmesi

Bu tedbirler asagidakilerden hangisini 6nlemeye
yoneliktir?

A) Hava kirliligini
C) Orman yanginlarini

B) Erozyonu
D) Sel baskinlarini
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30. (2020 iOKBS)

Karlarin erimesi ve yagmurun fazla yagmasi sonucunda
su kaynaklarinin seviyesi ylkselir. Bu sularin gegtigi
yerlere zarar vermesiyle - - - - meydana gelir. Bu afet
sonucunda akarsular ve barajlar tasabilir.

Bu metinde bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) sel B) erozyon
C) heyelan D) ¢i1g

31. (2021 iOKBS)

Asagidakilerden hangisi insanlarin dogay!
sekillendirerek yaptigi degisikliklerden biri degildir?

A) Kopri B) Baraj
C) Tinel D) Ova

32. (2022 iOKBS)

Ulasim araglarn, sanayi kuruluglann ve ingaat
calismalarindan kaynaklanan sesler agagidaki ¢evre
kirliliklerinden hangisine neden olmaktadir?

A) Hava B) Su
C) Toprak D) Gurdlta

33. (2023 iOKBS)

Dogdal kaynaklarin asirt  dlcide ve bilingsizce
kullanilmasi sonucu dogal dengenin bozulmasiyla ¢evre
sorunlari ortaya ¢ikar.

Bu agiklamaya goére, asagidakilerden hangisi insan
kaynakl bir gevre sorunudur?

A) Heyelan B) Volkanik patlama
C) Su kirliligi D) Cig

SOSYAL BILGILER

3. Zfvite: insan ve

J

34. (2023 iOKBS)

Heyelan, yamag¢ egiminin fazla oldugu yerlerde asiri
yagislara bagl olarak toprak tabakasinin asagiya dogru
kaymasidir. Ornegin Karadeniz kiyilarinda sikga heyelan
meydana gelmektedir. Bunun nedeni burada egimin ve
yagisin fazla olmasinin yaninda topragin killi oimasidir.

Bu bilgiye gore, asagidaki illerin hangisinde heyelan
goriulmesi beklenmez?

A) Konya B) Trabzon
C) Rize D) Artvin

35. (2023 iOKBS)

Bu gorseller agsagidakilerden hangisine 6rnek olarak
gosterilebilir?

A) Tarimsal sulamaya
B) Cevre Kirliligine
C) Geri donlisiim uygulamalarina

D) Dogal afetlere



Test 4-Afetler ve Cevre Sorunlari-Afetlerin insan Uzerinde Etkileri Cevap Anahtari (5. Sinif)
(iOKBS Sorulari)
1.A2.B3.A4.D5.C6.D7.B8.09.C10.B 11.D 12.A 13.A 14.B 15.D 16.D 17.A 18.A 19.B 20.C 21.D 22.A 23.A 24.B 25.B 26.A 27.A
28.C29.B 30.A 31.D032.D 33.C34.A35.B



